附件2
第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛（决赛）实施方案

根据第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛通知精神，为了保证比赛的顺利开展，特制订本方案。
一、竞赛学科

本次竞赛不对学科做具体要求，内容由参赛选手自定，但希望各培训点尽可能考虑学科分布，避免在同一学科内重复。（原则上每学科一个）
二、参赛对象及名额分配

见《通知》正文。

三、竞赛环节
（一）个人或教学团队的每位选手在报名前须完成参赛教学设计和与之相对应教学内容的PPT、教学实录视频，各培训点按方案要求报名并提交电子材料，书面材料报到时现场提交。
（二）将各培训基地20个参赛团队或个人，分为4个（A、B、C、D）小组，每组5个团队或个人，每组包括各基地团队或个人1个。
（三）正式比赛。本次竞赛由教学档案材料、说课、课堂教学三部分组成。每课共20分钟。其中，说课环节5分钟，其余为教学环节。每个参赛团队自选2名代表分别担任说课与课堂教学现场主讲。

（四）评委点评。比赛结束后由专家统一点评。
（五）成绩评定。教学档案材料（专家提前打分）（20分）+说课（10分）+课堂教学（70分）之和，根据得分高低排序当场评定。
（六）表彰与颁奖。比赛结束即宣布比赛结果，举行颁奖典礼。
四、竞赛内容

（一）教学设计

1.教学设计方案。主要包括教学单元名称、学情分析、教学目标、教学重点、教学难点、教学方法、教学资源、教学过程、课后作业、教学评价、教学反思等内容。

2.与教学设计方案和课堂教学配套的教学实录视频、PPT文件。
（二）课堂教学

1.说课环节主要围绕单元、章节的教学设计阐述教学设计思路与教学要点。
2.授课环节重点展示对教学设计的执行能力。评分主要从教学内容、教学组织、教师素养、教学特色四个方面进行考查。
五、评分办法
评委专家先审阅选手所交的教学档案材料进行打分；再依据现场说课、授课情况综合评分，分别在比赛当天的上午与下午竞赛结束后集中公布。选手得分按照去掉最高分和最低分后取平均分计算，根据得分排序得出名次，确保专家评分的整体性和客观性。
六、注意事项

1.召开参赛各培训点领队及选手会议，抽签决定参赛顺序，每组分别由各基地参赛者组成（如：A1、A2、A3、A4、A5）。
2.比赛前开放竞赛场地，供选手熟悉比赛环境。联系人：于涵，联系电话：18936538888。  
3.正式比赛时间，每人20分钟。
4.竞赛安排观摩室、等待参赛选手配备教学设计室（候赛室）。根据各自参赛课程需要，选手可携带教学模型、挂图、翻页器等。
5.专家评分实行实名制。

6.课堂教学竞赛全程录像，视频版权归组委会所有。
七、设备配置要求

（一）教师机
1.系统版本：Win7旗舰版2.
2.处理器：Intel i5-4590cpu；

3.安装内存（RAM）：8 GB；

4.系统类型：64位操作系统；

5.应用软件版本：office2010，支持PDF格式；

6.播放器：暴风影音。
7.PPT默认比例为16：9
（二）投影设备为教学一体机
（三）白板、白板笔
附件：
第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛决赛教学档案评分表

第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛决赛说课评分表
第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛决赛课堂教学评分表

附件1
第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛（决赛）

教学档案评分表

	项目
	评测要求
	分值
	得分

	教学档案（20分）
	教学大纲或课程标准符合教学核心内容和专业领域发展方向。
	1
	

	
	教案包含主要教学内容、体现课程重点和难点，层次分明。
	3
	

	
	教学内容严谨、科学，体现现代职业教育理念。
	3
	

	
	团队选手教学实录充分反映对教学设计执行能力。
	10
	

	
	教案结构完整、内容详实具有一定的前沿性。
	1
	

	
	PPT结构清晰，合理应用文字、图像、动画、声音及影视资料，色调协调，便于操作。
	2
	

	评委

签名
	
	合计得分
	


说明：评分可保留小数点后一位小数。
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第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛（决赛）

说课评分表
选手编号：
	项目
	评测要求
	分值
	得分

	说课
（10分）
	教学设计理念与思路明确，充分体现高职教育职业性、实践性、开放性的要求。
	2
	

	
	教学目标明确，体现融知识与技能传授、能力培养、素质教育于一体，思路清晰。
	3
	

	
	准确把握课程的重点和难点，有针对性强的解决方法。
	2
	

	
	教学过程组织合理，教学方法、教学手段运用恰当有效，有相应的互动环节与能力评价方法。
	3
	

	评委签名
	
	合计得分
	


说明：评分可保留小数点后一位小数。
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第七届“启航杯”江苏省高职院校新教师教学竞赛（决赛）

课堂教学评分表

选手编号：
	项目
	评测要求
	分值
	得分

	课堂

教学

(70分)
	教学

内容

(27分)
	贴近高职学生特点，能依据行业企业发展需要和完成职业岗位实际工作任务需要选取教学内容，突出问题导向、能力本位，
有机融入思政教育元素，落实课程思政要求。
	12
	

	
	
	在教材基础上提供足够的信息量和活动量，体现新技术、新材料、新工艺、新方法。
	6
	

	
	
	重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进。
	6
	

	
	
	理论与实际有机结合，给学生以思考、联想、创新的启迪，渗透工匠精神，强调职业素养的养成。
	3
	

	
	教学

组织

(33分)
	教学设计体现完整，教学过程合理安排，以工作任务及工作过程为依据，整合教学内容，实现“教学做”一体化，设计有效的师生、生生交互学习活动。
	12

	

	
	
	教学方法体现课程特色，灵活恰当，具有启发性和互动性，能调动学生情绪、思维和学习积极性。教学方法创新：组织线上线下混合式教学的设计合理、有效，结合探究式、项目式和合作式教学组织开展教学活动；全程使用数字化学习网络平台，充分利用网站学习社区辅助教学。
	15
	

	
	
	教学时间安排合理，示范操作规范，课堂应变能力强。
	3
	

	
	
	信息技术与数字资源运用充分、有效，教学内容呈现恰当，满足学生学习需求。
	3
	

	
	语言

教态

(5分)
	普通话讲课，语言清晰、准确生动，语速节奏恰当。
	3
	

	
	
	教学仪表自然得体，精神饱满，亲和力强；肢体语言运用合理恰当。
	2
	

	
	教学

特色

(5分)
	教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好；教改目标明确，思路清晰新颖，方案科学合理；教学模式创新，借鉴、推广价值大，符合疫情防控常态化形势下的线上线下混合式教学实践。 
	5
	

	评委签名
	
	合计得分
	


   说明：评分可保留小数点后一位小数。
